沉浸感十足的夜间演艺、多元化的夜游项目……连日来,我市"古都夜八点"文旅消费活动火热开展,不仅丰富了广大游客的夜间文旅体验,也为城市夜经济注入了新活力。

#### 沉浸式夜游点亮古都夜晚

18日19时30分,华灯初上,伴随着恢宏的古典音乐,隋唐洛阳城国家遗址公园九洲池内的瑶光殿逐渐被"点亮"。御道迎宾、华服霓裳、皇家仪仗……精美的大唐服饰配上华丽的宫廷乐舞,为游客呈现出穿越千年的浪漫与梦幻,让人一睹盛唐风采。

"太震撼了! NPC(非玩家角色)拿着'武皇诏令'邀我们入皇家园林赏景,这沉浸感拉满了,仿佛自己真的是西域使节。"在九洲池《夜游九洲》演艺现场,游客夏则威一边用手机录视频,一边对体验赞不绝口。

在洛邑古城景区,墨池之旁,三五名 舞者身穿汉服齐聚水边踏歌起舞;新潭之上,一叶轻舟缓缓漂荡,"犹抱琵琶半遮 面"的NPC,演绎着一曲"梦回大唐"。园 区内,乐声一起,旅拍的游客就纷纷停下 脚步,将镜头对准舞台中央,记录下"穿 越"时空的古都夜魅力。

与此同时,龙门山下的龙门古街灯火璀璨,舞乐之声不绝于耳。步入其中,一群身着汉服的舞乐使者翩翩而来,他们有的奏响空灵编钟,有的拨动悠扬古筝,配合舞者的曼妙身姿,让不少游客沉醉其中。

坐落于龙门古街入口的"鲤跃龙门"演艺餐饮主题餐厅,以"鲤跃龙门"为主题,融合传统美食与现代设计,通过"演艺+餐饮"的方式打造出集演艺、非遗小吃、餐秀于一体的文旅新业态,塑造了古街消费新亮点。"这种'实景演出+剧情体验+角色互动'的全链条消费场景,不仅延长了游客停留时间,也提升了游客的过夜率和消费额,为龙门夜间增添了不少人气。"该餐厅相关负责人说。



(特色街区促文商旅融合)

开展,我市在特色街区内营造的文旅消费

情的红砖彩绘、"小街往事"文化墙、霓虹

灯带点缀的拱形门头等映入眼帘。作为

百余年未中断经营的商业街,地处西工

区商业中心的西工小街可谓我市商业街

区发展的缩影,一入夜便开启"人从众"

字号门店,因特色菜品和非遗传承备受大

众喜爱。"我们住在瀍河区,特意来这边吃

饭,虽然知道这里人多,但孩子最爱的就

是小街这家一口爆汁的锅贴。"正在排队

持续打造沉浸式文娱新场景、新业态,形

"幽沫剧场"内,一束灯光、一支话筒,演

围绕青年消费特点,我市各商业街区

在位于涧西区广州市场步行街的

西工饭庄、小街天府等经营多年的老

场景,进一步点燃文旅消费活力。

随着"古都夜八点"品牌提升活动的

夜幕降临,漫步在西工小街,民初风

九洲池夜间演艺

# 员们自带诙谐的喜剧表演,总能引起台下阵阵笑声和掌声。"剧场观众多以'90后'为主,周末的夜间演出,观众一般会比工作日增加两至三成。""幽沫剧场"相关负责人表示,不仅观众年轻化,他们的演员也都是年轻人,希望通过"剧场"这种新颖有趣的形式,丰富洛阳夜间娱乐项目,带给市民和游客更多元化的文娱体验。

同样的场景,老城区天心·校场里文 化创意产业园也在上演。茶餐厅、文创 馆、汉服馆、脱口秀等多种业态聚集于此, 与洛邑古城业态形成有机互补的良性发 展势头。每到夜间,身穿汉服到园区打卡 拍照、体验、消费的市民和游客都络绎不 绝,让老厂区焕发出新活力。

#### 丰富供给让古都夜璀璨

"古都夜八点,越夜越city。"自今年 4月我市开展"古都夜八点"品牌提升活动以来,"夜游""夜娱""夜食""夜购""夜 演""夜拍"等新场景、新业态,越来越丰富城市夜间文旅产品供给,持续激发文旅消





夜游龙门古街

费新活力。

8月10日,随着暑期文旅市场持续升温,"古都夜八点"第二阶段(暑期)优惠活动的序幕正式拉开,一大批文旅促消费活动、优惠政策的发布,以及107个特色点位的推荐,让洛阳燃动夏夜。

夏秋相交之际,围绕"古都夜八点"品牌提升活动,我市瞄准青年消费群体和演艺热潮,不断吸引"网红"品牌、店铺等进驻街区,也持续丰富夜间演艺项目,让厚重历史文化转化为沉浸式"穿越"体验,令众多年轻人"心向往之"。

市文广旅局相关负责人表示,将准确 把握"颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消 费、移动端传播"新文旅发展理念,结合城 市各区域特色,进一步挖掘夜间文化旅游 消费市场潜力,并推出系列文旅促消费活 动,持续丰富夜间文旅产品供给,为广大 游客特别是青年群体营造多元化、沉浸式 文旅消费氛围,让洛阳的夜晚更精彩、更 美好、更有活力。

洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 李文 渊 文/图

# 洛阳文旅亮相2024上海旅游节

本报讯 (洛报融媒记者 咸帅华 通讯员 陈正国)近日,2024上海旅游节开幕大巡游活动在上海南京路步行街举行,来自亚洲、欧洲、美洲、大洋洲的25支表演方队和25辆花车带来精彩巡游表演,洛阳文化旅游职业学院汉服表演艺术团作为表演方队之一,亮相本届上海旅游节。

自1990年首届举办以来,上海旅游节已发展成为国内规模最大、最具影响力的城市节庆活动之一。在活动现场,25支表演方队带来了激情四射的表演,洛阳文化旅游职业学院汉服表演艺术团现场表演了节目《花开如意》,40名如花般的少女手持如意,舞姿翩跹,以年轻化的表达方式展现洛阳文化旅游的魅力。市文化广电和旅游局受邀参加活动,向世界推介洛阳厚重的历史文化,推动洛阳文旅对外宣传交流。

近年来,我市围绕"颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播"新文旅发展理念,充分挖掘厚重的历史文化资源,推动传统文化的时尚表达、厚重文化的现代转化,加强城市文化品牌宣传,推动洛阳文旅的国际知名度、美誉度和吸引力持续提升。

# 深化全民阅读 厚植书香底蕴

近日,在洛阳市图书馆内,该馆开展的"你选书我 买单"少儿图书荐购活动,吸引了不少小读者前来挑选 图书。

购一本好书、听一场讲座、看一次画展、观一部电影、参与一场读书会……安静舒适的图书馆成了广大市民读书、学习的好去处。据统计,今年暑期以来,洛阳市图书馆和各城市书房进馆读者数量持续增长,日均接待读者3万余人次。

"大运河文化阅读行"洛阳主题活动、肖邦精选作品钢琴独奏音乐会、"键盘上的红色之旅"音乐会……今年以来,市图书馆不断优化提升服务供给,推出丰富多彩的文化活动,满足读者多元化需求。

"今年以来,市图书馆已举办线上线下活动500余场,吸引220多万人次读者参与。"市图书馆相关负责人表示,该馆还依托城市书房、社区邻里中心等场所积极开展"中华古籍进社区""全城共读一本书""流动服务车进社区"等形式多样的阅读推广活动,服务读者1.4万余人次。"市图书馆将不断拓展服务空间,深挖洛阳特色本土文化,聚焦时间节点,细分读者群体,进一步丰富阅读推广活动,助力全民阅读和'书香洛阳'建设。" 洛报融媒记者 咸帅华 通讯员 张薇

# 虎视人民代表大会彻底重立70周锋

编者控

习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上指出: "人民民主是中国共产党始终高扬的光辉旗帜。我们要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善我国根本政治制度、基本政治制度、重要政治制度,不断健全人民当家作主制度体系,丰富各层级民主形式,扩大人民有序政治参与,充分体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。"

模式。

的市民李阑说。

成了新的消费增长点。

今年以来,洛阳市人大常委会积极践行和发展全过程人民民主,充分

发挥人大代表作用,大力加强人大代表工作(联络)站规范化建设,常态化 收集和办理人民群众意见建议,切实为人民群众办实事、解难题,真正将 人大代表工作(联络)站打造成服务群众的"幸福驿站",让人民群众真切 感受到全过程人民民主就在身边。

今天,本报《你我身边的民主》专栏,走进新安县、汝阳县、洛龙区、偃师区、孟津区人大代表工作(联络)站,聆听他们吸纳民意、汇集民智、排解民忧的生动故事。



# 新安县人大

# 依托小站点 服务大民生

"今早,郑州客商刚拉走8000斤今年的第一茬香菇!这个基地光因为大棚修复就能增产37.5万斤香菇。"近日,新安县石寺镇西沙村香菇基地产销两旺,村党支部书记、镇人大代表张建坡乐得合不拢嘴。

自2020年以来,石寺镇通过"集体+农户" 模式,大力发展香菇产业,先后在西沙、磨窝等 7个行政村建成出菇棚1277座、养菌棚152 座。然而,受暴风雨雪等恶劣天气影响,经统 计,全镇有600余座大棚遭到不同程度损坏。 "咱不能端着金饭碗找饭吃,让这些大

個不能编有金饭晚找饭吃,证这些大棚成摆设!"今年3月,在石寺镇人大代表工作(联络)站,张建坡等6名人大代表提出"对全镇受损香菇大棚进行修复提升"的建议。

"我们第一时间把建议汇报给镇党委。 镇里把'大棚修复'列为镇十大民生实事之 一,并成立专项工作小组。"石寺镇人大主席

#### 洛龙区人大

# 建好联络点 搭建民心桥

近年来,洛龙区人大常委会严格按照市人大常委会部署要求,结合辖区各街道实际和群众需求,积极搭建人大代表议事平台,开展各项人大代表履职工作,切实把人大代表联络站(点)建成密切联系群众的民心桥。

为更好服务群众,洛龙区学府街道人大工委将田山社区原有的人大代表联络点、便民服务大厅和新时代文明实践站"三点合一",建成全过程人民民主基层示范点。

聚焦群众急难愁盼问题,结合"为民办实事"活动,该街道人大工委每月组织人大代表、政府职能部门负责人走进联络点,开展轮班接待选民活动,推动民生重点工作落地落实。自去年以来,街道人大代表组织30余场联系群众活动,接待群众100人次,解决各类问题30余个。其中,市人大代表白通民参与提出的田山过街天桥议案,经过市、区两级人大机关努力,区住建、自然资源和规划、城管、交警等

### 偃师区人大

# 心系群众解其忧 情系民生办实事

"我今天来行政服务大厅办退休手续,被告知养老保险缴费有问题,需再补缴几千元,否则影响退休。我问过了是电脑系统出了问题,人社局和税务局窗口都不知道怎么处理,能帮帮我吗?"近日,刘先生来到偃师区人大代表工作(联络)站求助。

当天,在偃师区人大代表工作(联络)站值班的区人大代表王宏超、姬志强详细了解

刘先生的诉求,并与区政务服务中心相关负责人联系,安排人员与区社保、税务等部门协调,现场查阅相关资料。

经查询,今年4月至7月,刘先生存在灵活就业养老保险欠缴记录,原因是他疏忽大意,未及时办理中断参保手续,造成电脑系统默认自动生成应缴费记录,并不是税务部门原因导致的。《中华人民共和国社会保险法》

蔡红丽说,群众的"心上事"就是人大代表的 "上心事"。"全镇6个香菇基地涉及的7个村 各自成立了由人大代表、村干部、村民代表、 香菇种植户组成的大棚修复小组,推动香菇 大棚修复提升工作。"

目前,石寺镇内600余座受损的香菇大棚已全部修复完毕,此举可助力全镇香菇年产值突破1600万元。

这只是新安县人大常委会通过人大代表 工作(联络)站联系群众解决问题的一个缩 影。据统计,今年以来,新安县县、乡两级人 大代表工作(联络)站共接待群众582人次,收 集意见建议229条,解决问题207个,有效发 挥了"联、商、督、促"的作用。(徐向云 邓俊文)

部门参与,被列入市重点道路改造项目,目前天桥已经完工,群众出行更方便了。

南山市集研学基地是悠然南山生态度假区的子项目,学府街道人大工委广泛收集群众意见建议,推动基地成为"农业观光+亲子游乐+特色采摘+青年越野+露营休闲"多场景沉浸式户外游憩空间,提供就业岗位150余个,带动90余户周边农户增收,实现农民增收、农业增效。

下一步,洛龙区人大常委会将持续围绕辖区经济、文化、社会建设等重大事项,发挥人大代表作用,凝聚起万众一心、干事创业的强大合力,为洛龙区高质量发展注入强劲动能。 (樊佳莹)

规定,社保费征收部门应依法按时足额征收社会保险费,经征求刘先生意见,税务部门根据其提供的盖有社保部门印章的情况说明,为其办理了"撤销4月至7月社保费计划"业务。

"没想到人大代表办事效率真高,半天就帮我解决了问题。"刘先生高兴地说。

"人大代表工作(联络)站非常受群众欢迎,群众来到行政服务大厅办事,遇到问题找我们反映,是对人大代表的信任。充分发挥人大代表工作(联络)站作用,解决群众急难愁盼问题,是人大代表的职责所在。"王宏超说。 (欧阳广华 赵海颖 石炎超)

# 汝阳县人大

# 听民声解民忧 共绘民主新画卷

"人大代表又来调研我们小区的物业管理了,上次提出的污水管道淤堵问题已经解决!"这是汝阳县城关镇充分发挥人大代表工作(联络)站听民声、解民忧作用,解决群众急难愁盼问题的日常写照。

根据汝阳县人大常委会的部署,各乡镇人大主席团每个月至少要开展一次代表接待日活动。每周三的人大代表接待日,城关镇人大代表工作(联络)站都十分热闹,居民们带着各种问题和期盼来到这里。大家感慨地说:"以前觉得自己的想法没人在意,现在有了人大代表工作(联络)站,我们的话有人听了,问题也有人帮忙解决了。"

收集到群众意见后,城关镇人大代表 迅速行动,在深入调研的基础上,形成代表 意见建议,并及时向政府有关部门提出。 同时,城关镇人大主席团积极组织人大代表参加政府部门举行的座谈会,共同研讨解决方案,并组织人大代表对意见建议办理情况进行跟踪监督,确保群众反映的问题妥善解决。今年以来,城关镇人大代表工作(联络)站共接待群众112人次,收集意见建议41条,帮助解决36条。

居民家门前的路修通了、小区成立了自治组织、社区开设了暑期爱心托管班……这些实实在在的变化,让群众真切感受到人大代表就在身边,激发了群众参与民主管理的热情。

群众不再是被动的接受者,而是成了基层治理的积极参与者,大家自发组织起来清理河道垃圾、美化村容村貌、举办文化活动等,共同绘就一幅和谐、美丽、充满活力的民主新画卷。 (刘佳 董俊妍)

#### 孟津区人大

# 发挥站点作用 解决群众诉求

近日,孟津区平乐镇人大代表王高峰零距离听民声、解民忧的事迹被群众广泛赞誉。

该区新庄村82岁的王大爷反映,他和老伴两个月未领到养老金。王高峰在新庄村人大代表工作(联络)站了解到情况后,第一时间与该镇相关部门联系,查询老人养老金停发原因,询问解决方案并为老人耐心讲解养老金领取政策,同时主动帮老人在手机上完成资格认证。

得知王大爷的老伴因中风无法行走、孩子在外地务工的情况,王高峰陪老人回家,手把手教老人如何用手机操作养老金领取认证系统。细节上反复教、详细回答老人的问题……资格认证完成,王高峰在走之前还把自己的联系方式告诉老人,叮

嘱他"以后在家就可进行认证,顺利领取养老金。其他方面有什么困难也可以随时给我打电话,不用您亲自跑"。

两位老人听后,握着王高峰的手激动 地连声道谢:"太感谢了,幸亏你专门到我 们家,帮助我们解决实际困难,要不然我们 真不知道该怎么办。"

"群众有需求,人大有行动。全区各级人大和人大代表要牢固树立人民公仆意识,把人民放在心中最高位置,倾听人民群众意见和建议,保持同人民群众的密切联系,一如既往地联系群众、服务群众,让群众感受到来自人大这个大家庭的温暖。"孟

津区人大常委会相关负责人说。

(殷潘丹宁 李兴喜)